

确保“一国两制”事业始终朝着正确的方向行稳致远

——论学习贯彻习近平主席在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上重要讲话

二十五载栉风沐雨，二十五载春华秋实。“一国两制”在香港的丰富实践给我们留下很多宝贵经验，也留下不少深刻启示。

在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上，习近平主席深刻总结“一国两制”在香港的丰富实践取得的4条重要经验：必须全面准确贯彻“一国两制”方针；必须坚持中央全面管治权和保障特别行政区高度自治权相统一；必须落实“爱国者治港”；必须保持香港的独特地位和优势。习近平主席的重要讲话，高屋建瓴、视野宏阔、内涵丰富，为保持香港繁荣稳定、确保“一国两制”事业行稳致远指明了前进方向、提供了根本遵循。

回归祖国25年来，香港发挥连接祖国内地同世界各地的重要桥梁和窗口作用，国际金融、航运、贸易中心地位稳固，以宪法和基本法为基础的特别行政区宪制秩序稳健运行。过去一个时期，香港经受一次次严峻考验，战胜一个个风险挑战，历经风雨后，香港

浴火重生，作为国际大都会的勃勃生机令世界为之赞叹。“一国两制”实践在香港取得举世公认的成功充分表明，“一国两制”具有强大生命力，是确保香港长期繁荣稳定、维护香港同胞福祉的好制度；实行“一国两制”，有利于维护国家根本利益，有利于维护香港根本利益，有利于维护广大香港同胞根本利益。25年的实践告诉我们，只有深刻理解和准确把握“一国两制”的实践规律，才能确保“一国两制”事业始终朝着正确的方向行稳致远。

温故知新，鉴往知来。新的历史起点上，确保“一国两制”事业行稳致远，必须全面准确贯彻“一国两制”方针。要深刻认识到，“一国两制”方针是一个完整的体系。维护国家主权、安全、发展利益是“一国两制”方针的最高原则，在这个前提下，香港、澳门保持原有的资本主义制度长期不变，享有高度自治权。社会主义制度是中华人民共和国的根本制度，中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征，特别行政区所有居民应该自觉尊重和维

国家的根本制度。实践证明，“一国”原则愈坚固，“两制”优势愈彰显。面向未来，全面准确贯彻“一国两制”方针，坚守“一国”之本，善用“两制”之利，确保不走样、不变形，必将为香港、澳门创造无限广阔的发展空间。

习近平主席指出：“中央政府对特别行政区拥有全面管治权，这是特别行政区高度自治权的源头，同时中央充分尊重和坚定维护特别行政区依法享有的高度自治权”“把香港特别行政区管治权牢牢掌握在爱国者手中，这是保证香港长治久安的必然要求，任何时候都不能动摇”“背靠祖国、联通世界，这是香港得天独厚的显著优势，香港居民很珍视，中央同样很珍视”。要深刻认识到，落实中央全面管治权和保障特别行政区高度自治权是统一衔接的，也只有做到这一点，才能够把特别行政区治理好。政权必须掌握在爱国者手中，这是世界通行的政治法则。守护好管治权，就是守护香港繁荣稳定，守护七百多万香港居民的切身利益。中央处理香港事务，从来都从战略和全局

高度加以考量，从来都以国家和香港的根本利益、长远利益为出发点和落脚点。香港的根本利益同国家的根本利益是一致的，中央政府的心同香港同胞的心也是完全连通的。中央政府完全支持香港长期保持独特地位和优势，巩固国际金融、航运、贸易中心地位，维护自由开放规范的营商环境，保持普通法制度，拓展畅通便捷的国际联系。

经过25年时间，无论“一国两制”实践还是香港发展，都站到了新的历史起点上。中央全面准确贯彻“一国两制”方针的决心从没有动摇，更不会改变。行而不辍，未来可期。确保“一国两制”事业始终朝着正确的方向行稳致远，就一定能够推动香港从由乱到治走向由治及兴，续写香港“一国两制”实践新篇章。在全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的历史进程中，香港大有可为、大有作为，必将作出重大贡献，香港的未来一定会更加美好！

新华社北京7月2日电
人民日报7月3日评论员文章

市十八届人大常委会召开人大代表座谈会

本报济宁讯(记者 王黎)7月1日上午，在市十八届人大常委会第三次会议期间，市人大常委会党组书记、副主任杜昌华主持召开座谈会，与列席会议的人大代表进行交流，听取代表对《济宁市节约用水条例(草案)》的意见建议。市人大常委会副主任刘辉，秘书长徐继红出席会议。

会议指出，开展节约用水条例立法是贯彻落实习近平总书记关于深入推动黄河流域生态保护和高质量发展重要讲话精神的实际行动，符合济宁经济社会发展实际。对代表提出的意见建议和各县市区人大常委会书面提出的意见建议，要一一梳理、认真研究、积极吸纳，努力制定一部具有济宁特色、高质量的节约用水条例，为推动黄河流域生态保护和高质量发展贡献智慧和力量。

会议强调，市十八届人大常委会首次在常委会会议期间召开列席代表座谈会，是深入贯彻落实中央和省市委人大工作会议精神的具体行动，今后作为一项制度性安排，常态化开展下去。市人大常委会要不断扩大代表对常委会、专门委员会工作的参与，更好服务保障代表依法履职。

市人大常委会有关工作部门负责人，市司法局、市城乡水务局主要负责同志，各县市区人大常委会负责同志，济宁高新区、太白湖新区、济宁经济技术开发区负责同志参加会议。

换证公告

事由：因原金融许可证毁损，现更换新金融许可证
机构名称：曲阜中银富登村镇银行股份有限公司姚村支行
机构住所：曲阜市姚村镇宁曲路府前街
机构编码：S0053S337080002
发证日期：2022年6月28日
联系电话：0537-4695566

声明

葛欢欢(身份证号:370811199011203012)不慎丢失2011年8月5日与山东火炬房地产开发集团有限公司签订的杨柳国际新城小公寓7号楼东1单元20层中户的《商品房订购合同》原件，声明作废。

声明人：葛欢欢
2022年7月3日

致歉信

本人张娜，由于法律意识淡薄，销售有毒有害食品，侵害不特定公众的生命健康权，损害社会公共利益。现在本人已深刻认识到自己所犯的错误，在此通过媒体公开道歉，向社会公众致以最真诚的歉意，我已深刻认识到自己的错误行为，并保证今后会吸取教训，不再从事违法犯罪活动。

特此道歉！
致歉人：张娜
2022年7月3日

最美·榜样

传统文化激发乡村振兴新活力

——记曲阜市乡村振兴局常务副局长刘年

■本报通讯员 孟慧 段海强

“大娘，今天食堂的饭好吃不？”“好吃，好吃，那个土豆炖肉可入味了。”在曲阜“幸福食堂”门口，经常能看见刘年瘦削的身影。刘年是曲阜市乡村振兴局常务副局长，近年来，他怀揣着一颗服务群众的“初心”，积极投身乡村振兴一线，带领曲阜市乡村振兴局走出了一条以优秀传统文化助力乡村振兴的新路子。2020年10月，曲阜市“幸福食堂”温暖农村老人做法入选国家乡村振兴局典型案例；2021年2月，曲阜市乡村振兴局荣获省委、省政府“勇于创新奖”先进集体；2021年6月，刘年被省委、省政府授予“山东省脱贫攻坚先进个人”称号。

发挥文化优势 激发乡村振兴内生动力

曲阜是孔子故里，儒家文化的发源地，发挥优秀传统文化富集优势、厚植乡村振兴的内生动力，曲阜理应率先探索走在前。经过多次调研和多方征求意见，刘年决定立足曲阜

实际，做好儒家文化与乡村振兴结合的“大文章”。他组织剧团人员编排了小品、三句半、快板、戏曲等节目，充分利用村级孔子学堂和儒韵乡村大舞台，用接地气的语言和群众喜闻乐见的形式，宣讲党的政策、社会主义核心价值观和优秀传统文化，用文化鼓舞士气、提振精神。他还建立巡回宣讲制度，开设“治懒扶志·勤劳致富”讲堂，用身边成功的典型事例引导群众。

弘扬传统美德 促进文化振兴开花结果

乡村振兴离不开向上向善的文化氛围，为实现“以文化人”的目标，刘年联合有关部门深入开展“四个一”系列活动。开展“一创一评”，创建“文明村镇”，评选“好媳妇好婆婆”“文明示范户”“文明致富之星”等镇村级先进模范，日渐形成文明向上的社会风气。建设“一院一堂”，根据农村居家老人的实际，探索实行“村级互助+居家养老”模式，建设村级互助养老院68处，300余名老人实现了离家不离村，互相有照应。按照“政府引导、村级管理、村民自愿、非营利”原则，积极推进

“幸福食堂”建设，帮助食堂协调物资，经常与老人们拉家常，让老人们吃得好、精神好。目前，曲阜已建成“幸福食堂”58处，1500余名老人直接受益。

抓实“三业”扶持 强化产业振兴政策支撑

2019年起，刘年积极推进乡村特色产业发展，带动群众稳定增收致富。目前，曲阜实施乡村振兴产业项目42个，总投资3600余万元，形成资产收益690余万元，累计带动1.07万户2.4万人增收。就业方面，积极开展技能培训和创业培训680余次，认定就业基地(车间)4家，开发公益性岗位2200余个。创业方面，加大小额贷款投放，协调相关银行累计放款3530余万元，受益群众720人次。推动落实“鲁担惠农贷”业务，累计发放贷款2.5亿元。草莓、旱藕、葡萄种植等产业具备一定规模，休闲观光农业形成品牌……

乡村振兴是一项长期的任务，刘年和他的同事们依然在前。历经重重考验，不断积累经验，他坚信，他和他的队伍一定能战胜前进路上的一切挑战。

“讲文明 树新风”公益广告

管住脏、乱、差

留下真、善、美

